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Відповідно до Закону України «Про запобігання та протидію 
домашньому насильству» домашнє насильство – це діяння (дії або 
бездіяльність) фізичного, сексуального, психологічного або 
економічного насильства, що вчиняються в сім’ї чи в межах місця 
проживання або між родичами, або між колишнім чи теперішнім 
подружжям, або між іншими особами, які спільно проживають 
(проживали) однією сім’єю, але не перебувають (не перебували) 
у родинних відносинах чи у шлюбі між собою, незалежно від того, чи 
проживає (проживала) особа, яка вчинила домашнє насильство, у тому 
самому місці, що й постраждала особа, а також погрози вчинення 
таких діянь [1].  

З початком повномасштабного вторгнення російської федерації 
у лютому 2022 року проблема домашнього насильства перетворилась 
на прихований фронт війни. Про це свідчать дані спеціалізованих 
служб підтримки постраждалих осіб. Так, значно зменшилася кількість 
дзвінків на Урядову «гарячу» лінію 1547 з запобігання домашнього 
насильства. На національну «гарячу» лінію з попередження домашнього 
насильства, торгівлі людьми та ґендерної дискримінації 116 123 
з 24 лютого до 31 травня 2022 р. надійшло 5334 звернення. Доволі 
багато звернень надходить із регіонів, де зареєстрована велика кількість 
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внутрішньо переміщених осіб (ВПО) це Західна та Центральна України. 
Майже 15 % від загальної кількості звернень припадає на Київську 
область, так само близько 15 % – на Дніпропетровську, 10 % – на 
м. Київ. У західному регіоні найбільш активні звернення зі Львівщини – 
15 %. Чимало переселенців прихистила Івано-Франківська область – тут 
кількість звернень зросла майже втричі – до 10 %. У Закарпатській 
області 5 % звернень. Кількість звернень зросла і в Одеській області – до 
10 %. А в Харківській області спостерігається зниження кількості 
звернень з приводу домашнього насильства – 6 % [2]. Найбільш 
поширеними причинами звернень громадян до мобільних бригад 
соціально-психологічної допомоги постраждалим особам у квітні були: 
потреба у психологічній підтримці (37 %), гуманітарній допомозі (17 %), 
евакуації (17 %), тимчасовому притулку (8 %), і лише після цього – 
психосоціальна допомога у випадках домашнього насильства (4 %) [3]. 

При цьому експерти зазначають, що під час війни багато 
постраждалих утримуються від звернень до правоохоронних органів 
чи соціальних служб, нівелюють цю проблему [2]. Іноді від 
постраждалих осіб можна почути, що у поліції наразі інші пріоритети, 
тому немає сенсу звертатись до поліції, що всі поліцейські задіяні до 
несення служби на блокпостах, патрулюваннях тощо, і їм не до 
домашнього насильства. 

Проте це не означає, що зменшилася кількість випадків 
домашнього насильства. Навпаки, проблема домашнього насильства, 
як і будь-яка соціальна проблема, загострилася під час війниъ. На 
жаль, під час бойових дій у деяких регіонах немає фізичної можливості 
зробити дзвінок на «гарячу» лінію чи звернутися до поліції чи інших 
уповноважених суб’єктів, як раніше. Законодавство у сфері 
запобігання та протидії домашньому насильству залишилось чинним, 
проте система реагування на випадки домашнього насильства в країні 
під час війни зазнала змін. Однак, це не означає, що не слід звертатись 
за допомогою. Постраждалим особам з тимчасово окупованих 
територій, а також з районів ведення бойових дій, важливо вживати 
заходів для збереження доказів вчинення домашнього насильства, які 
слід при першій можливості передати поліцейським одночасно із 
написанням відповідної заяви про вчинене щодо них правопорушення. 
Фіксація кожного факту домашнього насильства сприятиме 
забезпеченню більш дієвого захисту постраждалих осіб, зокрема 
обумовить можливість отримання обмежувального припису, 
притягнення кривдника до кримінальної відповідальності за 
систематичне вчинення домашнього насильства, тощо. 

Несвоєчасність реагування на випадки домашнього насильства 
посилює ризики його тяжких наслідків, аж до летальних. Тому 
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важливо посилити інформаційно-просвітницьку роботу серед 
населення з питань запобігання та протидії домашньому насильству та 
забезпечити неухильне реагування уповноважених суб’єктів, зокрема 
поліції, на кожен випадок домашнього насильства.  
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